TECNOLOGIA ELECTRICA

Tipo A Curso 2007/2008.
Nombre: DNI:
Hojas a entregar: Hoja de lectura dptica y hoja de examen identificada y rellena ;‘;g;
Nota: Unicamente est permitido el uso de cualquier tipo de calculadora. E

TIEMPO: 2 HORAS

Esta Prueba Presencial consta de diez ejercicios. Lea atentamente el enunciado de
cada uno de ellos antes de resolverlos. Cada ejercicio tiene una validez de 1 punto. Ultilice
papel de borrador para resolver los ejercicios que lo requieran. De entre las posibles
respuestas propuestas en el ejercicio debe seleccionar la que mds se aproxime al resullado
que usted hava obtenido y marcaria en la hoja de lectura optica. No se dard como
correcto ningin resultado diferente a los reflejados. El desarrollo de cada problema y los
resultados intermedios relevantes deben reflejarse en el espacio marcado detrds de los
correspondientes ejercicios del presente examen, que debe identificarse y entregarse
conjuntamente con la hoja de lectura dptica. Los ejercicios cuyo desarrollo se solicita y
gue no lo tengan, 0 no sea correcto, no se dardn como vdlidos para la nota final.

Ejercicio 1. Indique v justifique brevemente si en un generador sincrono conectado a
una red de tension constante, donde & es €l angulo entre la tension interna del generador
E y la tension del nudo de la red U:

a) La potencia reactiva es mixima cuando 8 es 90°.

b) La potencia reactiva generada es nula cuando 8 es 90°,

¢} El generador absorbe potencia reactiva de la red cuando & es 90°,
d) La potencia reactiva no depende de d.

Ejercicio2. Indique y justifique brevemente si la capacidad de una linea es funcion de:

a) El material del que estAn hechos los conductores, al ignal que su resistencia e
inductancia.

b) El tamafio del conductor y de las distancias entre conductores y entre estos y tierra.

¢} Una caracteristica dependiente del tamafio del conductor (radio r) y de la corriente que
circula por él.

d) Una caracteristica dependiente del tipo de linea, su tensioén y corriente,
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Ejercicio 3. En larepresentacién de las cargas de un sistema eléctrico, las cargas de
potencia constante son aquellas que:

a) Se representan por una impedancia equivalente resultante de dividir su tension
nominal al cuadrado por su potencia compleja.

b) Se representan como una impedancia ficticia dependiendo de la variacién de la
potencia con la tension,

¢) Se representan como fuente de corriente constante que se determina a partir de la
potencia nominal y la tensién nominal de la carga,

d) Se representan como un consumidor de potencia en el que la corriente ahsorbida se
determina en funcién de la tensién real a la que se alimenta la carga.

Ejercicio 4. En un banco de condensadores de capacidad C, considerados ideales, se
aplica una tension cuya expresion es u = J2U cos(wf + @, ) . Deducir la expresion de la

corriente que circula por el banco y la relacion entre los valores eficaces de la tensidn e
intensidad en el banco.

Sotucién: a) i =21 cos(wt + @, +%); I=wCU B i=+2Icos(wt+p, —%); I=wCU

c) i=ﬁ]cos(wt+(pu—§); I=% d)z‘:«/f]cos(wt+gou+§); I:wic

Desarrollo:

Ejercicio 5. En el sistema de la figura se obtienen los siguientes valores de tension en
los nudos después de resolver el flujo de potencias:

U =120° U,=104£-1° U, =0982-0,5°
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Solucion: @) 103 MW  5) 103 MVA ¢) 92 MW &) 32 MW

Desarrollo:

Ejercicio 6. En el sistema de la figura se produce un fallo de aislamiento en el ultimo
poste de la linea de media tensidn anterior al centro de transformacion. Determinar la
tensidn soportada de corta duracidn, a frecuencia industrial, por los aislamientos de la
aparamenta de media tension del centro de transformacion, teniendo en cuenta los
siguientes valores de los elementos de la red

Red de alta tension 63 kV Potencia infinita Z, =0
Transformador de subestacion 63/20 kV; 20 MVA; u,.= 6% (R=0)
Transformador del centro de transformacion 20/0,.4 kKV; 1 MVA; u,.= 4% (R=0)
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Solucion: a) Upq=14500V b)) Up=15000V ¢} Upy=17000V d) Up1=17500V

Desarrollo:

Ejercicio 7. 1.ared trifasica de la figura es de 20 kV v Scc=100 MVA (con resistencia
despreciable v factor ¢ de tensién de red AT igual a 1,1) v alimenta un centro de
transformacién con dos transformadores en paralelo de 20/0,4 kV, 0,5 MVA y u..=4%
(R=0) . Uno de los circuitos de baja tension alimenta a su vez, un motor de 130 kW a
400 V con factor de potencia 0,8 inductivo y reactancia subtransitoria X' 'y=30,05 Q.
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Desarrollo:

Ejercicio 8. En un centro de transformacion, una red de media tension de 15 kV y Sce=
90 MVA (de resistencia despreciable v factor ¢ de tension de red igual a 1) alimenta un
transformador de 15/0,4 kV, 250 kVA y u,=4% (R=0). El ceniro de transformacién se
sitia en un terreno de resistividad p=3000 Qm. Determinar la resistencia de puesta a
tierra minima que tendra que obtenerse en dicho centro de transformacion para que se
cumpla la condicién de tensidon de contacto aplicable en las instalaciones de alta tension,
si las protecciones de la instalacion de media tension estan disefiadas para actuar antes
de 1 segundo (K=72, n=1) y si la tensidén de contacto maxima a considerar es la mitad
de la tension maxima trasferida a tierra.

Solucion: a) 0,250 b 2,50 ¢ 350 d) 3000

Desarrollo:

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Cirtigens

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

T

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacién y de Comercio Electrénico, de 11 de julioéde 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



Nombre:; DNI:

correspondientes. Si de los datos de la red de media tension se sabe que sus protecciones
actuan antes de 0,5 segundos en la peor condicion, determinar la seccién minima (por
criterio térmico en condiciones de cortocircuito) de un conductor de coeficiente k=116
instalado antes de la celda de proteccidén de media tension de dicho centro.

Solucion: a) 150 mm® p 75mm* ¢ 185mm’ &) 16 mm’

Desarrollo:

Ejercicio 160. Un circuito monofasico de 230 V, que esta protegido por un interruptor
automatico de 63 A vy que alimenta cargas consideradas como resistivas puras, tiene
conductores de 16 mm?®, de resistividad p = 0,018 Q mm?*/m y 30 m de longitud.
Determine la caida de tension porcentual en ¢l circuito indicado.

Solucion: a) 0,92 % b 1,62 % o 1,85 % d) 3,20 %

Desarrollo:

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Cirtigens

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacién y de Comercio Electrénico, de 11 de juliogde 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



